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Objetivos da Experiência

Obtenção do valor da aceleração da gravidade local, e verificação das leis do movimento do pêndulo físico.

Nas várias técnicas que apresentaremos para a obtenção do valor local da aceleração da gravidade por métodos cinemáticos, o 'problema básico' é a determinação do intervalo de tempo no qual o corpo em queda percorre a distância h. 
Material Utilizado

· Granpo de mesa

· Haste de suporte

· Granpo duplo

· Eixo para roldana

· Barra Metálica

· Trena

· Cronômetro

Soluções e Cálculos

A resolução dos exercícios propostos está anexada junto a este.

Introdução

Utilizou-se de uma barra métalica como pêndulo, com 50 cm de comprimento, 3,0 cm de largura e 0,9 cm de espessura; massa de 100,33 g e posto a oscilar ao redor de um eixo horizontal passando pela extremidade superior da haste de suporte.

Em 1 0 oscilações completas do pêndulo (subdividido em séries como indicadas acima) o tempo total foi divido pelo número total .

Procedimento

Ponha a barra metálica para oscilar livremente em torno do eixo. Verifique, mediante o cronômetro, o tempo (t1) que é necessário para o pêndulo realizar 10 oscilações completas A média tm dos intervalos de tempo t1, t2 e t3 dividida por 10 será o período (T) da barra-métilca(pêndulo) (T= tm/10).
Nota: Em nível superior, o período do pêndulo físico, usando de um cronômetro digital com precisão de décimos do segundo, deve ser determinado mediante a medida de tempo para efetuar 1 000 oscilações, em três séries de 100 oscilações (subdivididas em 10 séries de 10) e uma série de 100 oscilações (subdivididas em duas séries de 35 e uma de 30), perfazendo o tal de 1 000 oscilações.
Análise e Conclusão

Podemos verificar na prática como funciona a rotação de um corpo no seu próprio eixo, bem como seu torque, e momento de inércia em um plano inclinado em ângulos variados, verificamos também, que se o ângulo for muito alto, em relação ao plano, a roldana irá deslizar.
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Procedimentos

L(cm)
T1(s)
T2(s)
T3(s)
T4(s)
T5(s)
TM(s)

12
1,001
0,97
0,97
0,96
0,98
0,98

11
1,03
1,08
1,1
1,09
1,07
1,074

9,75
1,09
1,073
1,05
1,12
1,08
1,082

8,25
1,05
1,07
1,06
1,08
1,09
1,07

45
1,09
1,06
1,11
1,09
1,08
1,086

Sendo:

Ângulo = 10º

Comprimento da barra = 50cm

Massa da barra = 100,33 gramas

Questões específicas (página 106 – livro física)

1- Mostar, atráves da análise dimensional que a expressão(I/mgl)1/2 tem dimensão de tempo.

2- Uma régua de comprimento de 1 m é colocada a oscilar em torno de um eixo que passa por uma das suas extremidades. Qual será o período do movimento pendular para pequenas oscilações. g=10m/s²

3- Mostrar, por integração, que o momento de inércia de uma haste de comprimento L e massa M é igual a M.L²/12, quando calculado em relação ao eixo perpendicular a haste e que passa pelo centro de massa da mesma.

4- Com o resultado obtido na questão anterior, determinar a expressão para o cálculo do momento de Inercia da barra em relação ao eixo que passa pela extremidade da mesma e é perpendicular a sua direção longitudinal.

